
                                                    

HAT-KP-1-2023/1-001787 

    Határtalanul beszámoló 

    

Előkészítő óra – Határtalanul kirándulás 2024. 

 

A kirándulás előkészítő óráját 2024. április 09-én tartottuk a Derecskei Bocskai István 

Általános Iskola Szováti úti épületének 13-as termében és a Csökmői Bocskai István 

Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola rajz termében. 

A Derecskei Bocskai István Általános Iskola Szováti úti épületének 13-as termében 22 tanuló 

és 2 pedagógus, míg a Csökmői Bocskai István Általános Iskola és Alapfokú Művészeti 

Iskola rajz termében 13 tanuló és 2 pedagógus volt jelen. 

Az óra célja volt megismerni a Magyarország határain túl élő magyarság létszámát, az 

államhatáron kívüli elhelyezkedés történelmi okait, a meglátogatandó települések 

magyarságának történetét, etnikai összetételét. Céljaink között szerepelt, hogy bemutassuk a 

tanulmányi kirándulás részletes programját, valamint, hogy megbeszéljük a toleráns és 

kooperatív viselkedés alapszabályait.  

Az óra első részében egy prezentációban bemutattuk Erdély történelmét, múltját. Ezt 

követően egy Kérdezz, felelek! játék segítségével rendszereztük a hallott ismereteket. 

Ezek után egy Power Point bemutatót vetítettünk le a gyerekeknek a kirándulás helyszíneiről. 

Majd megtanultuk közösen a Székely himnuszt, amit be is ragasztottak a projekt füzetükbe. 

Az előkészítő óra zárásaként a helyes viselkedés szabályairól beszélgettünk játékos feladatok 

kapcsán. 

A Határtalanul kiránduláson részt vevő diákok szüleinek közös szülői értekezletet tartottunk. 

Katonáné Ferencz Éva igazgató asszony Power Point bemutatón keresztül ismertette a 

program helyszíneit. Bemutatkoztak a kísérő pedagógusok is és megbeszéltük a szülőkkel a 

legfontosabb teendőket, valamint a kapcsolattartás formáit. 

 

 



                                                    

HATÁRTALANUL KIRÁNDULÁS 

A Berettyóújfalui Tankerületi Központ sikeres pályázatának köszönhetően a Derecskei 

Bocskai István Általános Iskola 7. évfolyama részt vehetett a TANULMÁNYI 

KIRÁNDULÁS HETEDIKESEKNEK, HAT-KP-1-2023/1-001787 számú programon.  

A Határtalanul! kirándulást a  Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkárságának 

megbízásából a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt.- mint támogató- hirdette meg. 

 A Tensi Kft. utazási iroda szervezésében valósultak meg a programok.  

 

2024. április 16-21. között 35 fő 7. osztályos tanuló, akik közül 22 derecskei és 13 csökmői, 

valamint 4 pedagógus vett részt a kiránduláson: Papp Gabriella, Dománné Molnár Anita, 

Ambrus Szilvia és Karácson István 

Csodálatos hat napot tölthettünk Erdélyben, tartalmas programokon vehettünk részt.  

A szállásunk Korondon volt, innen utaztunk naponta több száz kilómétert, hogy Erdély 

legszebb helyeire juthassunk el. 

Az időjárás nagyon változékony volt, de ez nem szegte kedvünket.  

1. nap 

 

A határ átlépése után első megállónk Bánffyhunyad volt, a református templomban tettünk 

látogatást. A templom lelkésze ismertette az épület történetét. 

 A bánffyhunyadi templom az egyik legimpozánsabb középkori templom. Leglátványosabb 

eleméről, a kazettás mennyezetről hosszasan beszélt, majd a hajó padjainak és a szószéknek a 

történetét is ismertette. 

Majd a szállásra érkeztünk, Korond-Aragonit Panziójába, ami rendkívül barátságos volt, a 

gyerekek hamar otthon érezték magukat benne. 

Vacsora után kirándultunk egyet a Csiga-dombra, amit nagyon élveztek a gyerekek. 

 

 



                                                    

2. nap 

Csíki chips 

A csíki chips gyártásának folyamatába nyerhettünk betekintést, a székely pityókafedolgozás 

történetét ismerhettük meg. A chipsgyártást a kezdeti lépésektől ismertették. Beszéltek a 

székely gazdák burgonyatermesztéséről, a betakarítás, raktározás milyenségéről is. Láthattuk 

a gépesített hámozás, sütés, fűszerezés, csomagolás folyamatát is. 

 

Csíksomlyó 

 

A csíksomlyói kegytemplom és kolostor a magyarság egyik legnagyobb zarándokhelye és 

kultúrtörténeti emléke. A templom berendezését, oltárát, szószékét, orgonáját csodálhattuk 

meg. A Szűz Máriát ábrázoló kegyszobor mindenki számára lenyűgöző volt. 

 

 

1000 éves határ 

 

Látogatást tettünk az Ezeréves határnál, a 30-as vasúti őrháznál, amely az Ezeréves határ 

legfontosabb szimbóluma. Megtudtuk, hogy a román- magyar állam közti szerződés alapján 

jött létre, ez volt a legkeletibb ilyen őrháza az egykori Magyar Államvasutaknak. 

 

3. nap 

 

Székelyderzs Unitárius templom 

 

A székelyderzsi unitárius vártemplom, erődtemplom Székelyföld egyik legérdekesebb és 

legjelentősebb műemléke, kihagyhatatlan látnivaló minden Erdélybe látogatónak. A gelencei 



                                                    

templom mellett az egyetlen székelyföldi műemlék, mely az UNESCO világörökség 

kincsének része. 

 

Fejéregyháza Petőfi Múzeum 

 

Az idegenvezető az emlékkertben, a Petőfi- szobor előtt ismertette a költő életének 

Fejéregyházán töltött napjait. 

A múzeum három termében a korszakot bemutató és a költő életével kapcsolatos tárgyakat és 

okmányokat, valamint a fejéregyházi csata makettjét láthattuk.  

A Petőfi emlékmúzeum emlékparkjában a költő életnagyságú szobra és Bem tábornok szobra 

is látható volt. 

 

Szalmakalap Múzeum 

 

Szőcs Lajos kőrispataki lakos -akinek családja is szalmakalap-készítéssel foglalkozott- saját 

költségén vásárolt meg és újított fel egy hagyományos kőrispataki parasztházat, mely jelenleg 

a múzeumnak ad otthont. 

 

A múzeum első szobájában az országban készült és viselt kalaptípusok kerültek bemutatásra, 

a kalapkészítéshez szükséges munkagépekkel egy időben, ugyanakkor különféle szalmadíszek 

és használati tárgyakat is láthattunk. 

A múzeum udvarán egy másik érdekesség is fogadott minket, hiszen a múzeum fennállásától 

kezdve kis irányjelző táblák mutatják azon települések neveit, ahonnan meglátogatták a 

múzeumot. Diákjaink nagy örömére Derecske tábláját is megtaláltuk. 

 

Bözödújfalu 

 



                                                    

Bözödújfalu egy elárasztott falu Székelyföldön, Romániában, Maros megyében. A falu 

történetét hallhattuk az idegenvezetőtől. Bözödújfalu a romániai falurombolás jelképévé 

vált: 1988-ban elárasztották egy új víztározó építésekor. A falu két templomával együtt 

teljesen víz alá került, lakosai ki-hová tudott, elköltöztek. 

Az egykori falu emlékét márványtábla őrzi, amelyen a lakosok neve és a faluban gyakorolt 

vallások szimbólumai láthatók.  

 

 

 

 

Folklórest 

 

A helyi általános iskola diákjai felemelő műsorát tekinthettük meg a 3. nap estéjén. 

Népdaléneklés, néptánc és zenekari előadás is szerepelt a műsorszámok között. 

Majd a program zárásaként közösen elénekeltük a Székely himnuszt és a Nélküled című számot 

az Ismerős Arcoktól. 

 

 

 

4. nap 

Korondi sófeldolgozás 

 

Korondon a helyi sófeldolgozás folyamatába nyerhettük betekintést. A lelkes szakember a só 

kibányászásától, a válogatáson és a megmunkáláson át, egészen a termékek étékesítéséig 

mutatta be a munkafolyamatot. 

 

Medve- tó 



                                                    

 

Meglátogattuk a Szovátán található Medve- tót. Az alakjáról kapta a nevét, ami kiterített 

medvebőrre hasonlít. 

A szovátai Medve-tó Európa legnagyobb heliotermikus tava. Nevét annak köszönheti, hogy 

alakja egy kiterített medvebőrre hasonlít. A vize a heliotermikus jelenség miatt 35 Celsius 

fokra melegszik fel.  

A tavat körbe sétáltuk, ami különösen tetszett a diákoknak. 

 

Tamási Áron szülőháza, sírja, Farkaslaka 

 

Farkaslakán Tamási Áron sírját koszorúztuk meg. Az idegenvezető Tamási Áron életéről 

említett meg néhány érdekességet, megmutatta az író szülőházát, beszélt legnépszerűbb 

regényéről, az Ábel a rengetegben címűről. 

Délután szabad program, bazározás Korond főutcáján. 

 

5. nap 

Sportdélelőtt- Korond 

A gyerekek közül összesen 11 tanulót kellett küldenünk sportversenyre két kísérő 

pedagógussal, a többi tanuló a szálláson maradt a másik két pedagógussal. 

A sportolók egész délelőtt barátságos focimeccseket játszottak és akadálypályákat 

teljesítettek. 

A nem sportoló kirándulókkal addig meglátogattuk a közelünkben lévő borvíz forrást. 

 

Helyi kézművesek délutánja-Korond 

 Egy órakor újra együtt volt a csapat és gyalogosan elmentünk a Lovas Panzióba, ahol 

megnézhettük a vert kenyér készítését, valamint az ebédünk a vert kenyérre kent 

finom lekvárok és sajtkülönlegességek voltak. 



                                                    

 

 Ezután meglátogattuk a helyi kürtőskalács sütő műhelyt, ahol megismerkedtünk a 

kalács eredetével, készítésével, fajtáival és mindenki egy kürtőskalácsot kapott 

ajándékba.  

 

 

 Majd továbbhaladva Korond utolsó szövőnőjét néztük meg, Zsuzsa nénit, aki 

mérhetetlen szertettel fogadta a csoportunkat és minden tudnivalóját elmondta a 

szövésnek. Láttuk munka közben és megnézhettük több száz munkáját. 

 

 Utolsó állomásunk a taplászműhely volt, ahol a taplógomba megmunkálását 

figyelhettük meg, valamint a gomba jótékony hatásáról tudhattunk meg 

érdekességeket. 

 

6. nap 

A 6. napon a csomagolás után elhagytuk a szálláshelyünket és búcsút intettünk a festői 

szépségű Korond településnek. Hosszú utazás várt ránk.  Derecskén fáradtan, de élményekkel 

gazdagon szálltunk le az autóbuszról. 

 

 

       Dománné Molnár Anita 

       Papp Gabriella 



                                                    

 

 



                                                    

 

 


